
 عنوان فرمول

𝜌 =
𝑚

𝑣
 چگالی 

𝑣 =
𝑚

𝜌
 حجم واقعی 

𝜌 =
𝑚1 + 𝑚2

𝑣1 + 𝑣2
 

 ی مخلوطچگال 

m=𝜌 ∙ 𝑣 جرم 

ρ =
𝐹

𝐴
 

 فشار

P=𝜌𝑔ℎ فشار در مایعات 

P2=P1+𝜌𝑔ℎ فشار در عمق پایین 

P=P0+𝜌gh شار کلف 

 ∆𝑃 =P2-P1=𝜌gh اختلاف فشار 

1𝑏𝑎𝑟 = 105𝑝𝑎 (bar)  بار کی 

𝑃𝑔 = 𝑃
واقعی

− 𝑃0 فشار پیمانه ای 

𝑃
واقعی

= 𝑃0 + 𝑃𝑔 فشار واقعی 

𝑊
ظاهری

= 𝑊
واقعی

− 𝐹𝑏 وزن ظاهری 

هشار حجم 

زمان
=
𝐴𝐿

∆𝑡
= 𝐴𝑣 

 هنگ شارش حجمآ

𝐴1𝑣1 = 𝐴2𝑣2 معادله پیوستگی 

K=
1

2
𝑚𝑣2 انرژی جنبشی 

∆𝑇 = ∆𝜃 برابری تغییر دما 

∆θ = 𝜃2 − 𝜃1 اختلاف دما 



∆𝐿 = 𝛼𝐿1∆𝑇 تغییر طول 

∆𝐴 = 2𝛼𝐴1∆𝑇 تغییر مساحت 

∆𝑉 = 𝛽𝑉1∆𝑇 تغییر حجم 

𝛽
جامد

= 3𝛼 ضریب انبساط حجمی 

Q=C∆𝑇 گرما 

Q=mc∆𝑇 گرما 

c=
𝐶

𝑚
 گرمای ویژه 

𝑄1 + 𝑄2 + 𝑄3 + ⋯ =  دمای تعادل 0

P=
𝑄

∆𝑇
 توان گرمایی 

𝐿𝐹 =
𝑄

𝑚
 

 ان ذوبگرمای نه

𝑄𝐹 = +m𝐿𝐹  انجماد(ذوب )گرمای 

𝑄𝐹 =-m𝐿𝐹  ذوب(ذوب )گرمای 

𝐿𝑉 =
𝑄

𝑚
 

 گرمای نهان تبخیر

Q=𝐿𝑉 . 𝑚  جوش() ریتبخگرمای 

Q=−𝑚. 𝐿𝑉  میعان() ریتبخگرمای 

انرژی خروجی

انرژی ورودی
× 100 

 بازده بر حسب درصد

𝑇 = 𝜃 +  کلوین 273/15

F=
9

5
𝜃 +  فارنهایت 32

F=PA نیرو 



∆𝑈 = +𝑄 +𝑊  گرما گرفته() یدرونتغییر انرژی 

∆𝑈 = −𝑄 +𝑊  گرما از دست داده() یدرونتغییر انرژی 

W=-p∆𝑉  فشار هم فرآیندکار در 

W=+ تراکم...... W=- طانبسا  هم فشار 

Q+W=0  هم دما فرآیندتغییر انرژی درونی در 

W=-Q  هم دما فرآیندکار در 

∆𝑈 = 0 +𝑊  بی دررو فرآیندتغییر انرژی درونی در 

∆𝑈 = 𝑊  بی دررو فرآیندکار در 

Q=-W چرخه ترمودینامیکی 

𝑄𝐻 =  𝑊 +  𝑄𝐿  گرما گرفته شده از منبع بالاتر 

ƞ =
 𝑊 

𝑄𝐻
 

 بازده ماشین گرمایی

𝑄𝐻 = 𝑄𝐿 +𝑊 قانون اول ترمو به بیان ماشین گرمایی 

𝑄𝐿 +𝑊 = 𝑄𝐻 قانون اول ترمو به بیان یخچالی 

𝑉

𝑇
 گاز در فشار ثابت ثابت=

𝑃

𝑇
 ز در حجم ثابتگا ثابت=

PV=گاز در دمای ثابت ثابت 

𝑉

𝑛
 گاز در دما و فشار ثابت ثابت=

𝑃𝑉

𝑛𝑇
= 𝑅 =  مقدار ثابت

 رمانیآقانون گاز های 

PV=nRT معادله حالت گاز ها 

R=8/314 مقدار ثابت جهانی 



𝑃1𝑉1

𝑛1𝑇1
=
𝑃2𝑉2

𝑛2𝑇2
 

 قانون کلی گاز ها

 


